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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 

06 DE MARÇO DE 2024. 

 

Presidente : Marinaldo Cardoso 

Secretário : Fabiana Gomes 

                

  

Às 11h45, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão os Srs. Vereadores: Vereadores Aldo Cabral, 

Alexandre Pereira da Silva, Anderson Almeida, Bruno Faustino, Dona 

Fátima, Doutora Carla, Eva Gouveia, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Jô 

Oliveira, Márcio Melo Rodrigues, Napoleão Maracajá, Olímpio Oliveira, 

Pimentel Filho, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Rostand Paraíba, 

Saulo Germano, Saulo Noronha e Valéria Aragão. Aberto os trabalhos, 

passa-se à ORDEM DO DIA: VETO Nº 02/2024 DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO, VETO AO PROJETO DE LEI N° 317/2023: VETO 

AO ART. 5º-A, VETO À EMENDA SUPRESSIVA Nº 003/2024, VETO À 

EMENDA Nº 001/2024, VETO ÀS EMENDAS IMPOSITIVAS. SÃO 

APROVADOS EM SEGUNDA VOTAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS 
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Nº; PROJETO DE LEI nº 648/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 

TUTELAR ANIMAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 649/2021 DE 

AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, INSTITUI O 

CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS ANIMAIS E O FUNDO 

MUNICIPAL DE DIREITOS ANIMAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 33/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVA GOUVEIA, INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL "JOVEM MONITOR CULTURAL" E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 100/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA COMPRA E UTILIZAÇÃO 

DE OVOS PROVENIENTES DE GALINHAS LIVRES DE GAIOLAS 

(CAGE-FREE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 154/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR RENAN MARACAJÁ, DISPÕE SOBRE A RESERVA DE 

VAGAS DE ESTACIONAMENTO DE SHOPPINGS CENTERS, 

CENTROS COMERCIAIS E HIPERMERCADOS PARA GESTANTES E 

PESSOAS COM CRIANÇAS DE COLO, SINALIZANDO COM PLACAS 

INDICATIVAS E TAMBÉM COM A DEMARCAÇÃO HORIZONTAL COM 

O SÍMBOLO MUNDIAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE; 158/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, 

ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE REALIZAÇÃO DE TRIAGEM 

PRECOCE DE SINTOMAS DO TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA) PARA CRIANÇAS DE O (ZERO) A 36 (TRINTA E SEIS) 

MESES NASCIDAS EM CLÍNICAS, MATERNIDADES E HOSPITAIS 

PÚBLICOS OU CONVENIADOS AO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) 

NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 160/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, ESTABELECE A GRATUIDADE DO 

ACESSO EM ESTÁDIOS E PRAÇAS ESPORTIVAS PARA ASSISTIR 

JOGOS DE FUTEBOL PARA OS EX-ATLETAS PROFISSIONAIS DE 
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FUTEBOL NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 172/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EVA 

GOUVEIA, DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DA CAMPANHA 

PERMANENTE DE ORIENTAÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E 

PREVENÇÃO À ESPOROTRICOSE, NAS UNIDADES DE SAÚDE 

SITUADAS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 184/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EVA 

GOUVEIA, INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA FIXAÇÃO DE PLACAS 

INFORMATIVAS A RESPEITO DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA NOS AMBIENTES ESCOLARES NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 210/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVA GOUVEIA, INSTITUI O PROGRAMA 

DE SAÚDE ÓSSEA E MUSCULAR DA TERCEIRA IDADE NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

217/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, ESTABELECE 

A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO PARA PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM UNIDADES DO 

SISTEMA PÚBLICO E PRIVADO DE SAÚDE, BEM COMO EM 

REPARTIÇÕES PÚBLICAS E ESTABELECIMENTOS PRIVADOS DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

320/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RENAN MARACAJÁ, 

DETERMINA A SUBSTITUIÇÃO DOS SINAIS SONOROS NOS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO PÚBLICOS E PRIVADOS, A FIM DE 

NÃO GERAR INCÔMODOS SENSORIAIS AOS ALUNOS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA); 321/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA FABIANA GOMES, DETERMINA O AÇUDE 

VELHO COMO SUJEITO DE DIREITOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 341/2023 

DE AUTORIA DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, INSTITUI MEDIDAS 
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PREVENTIVAS AOS CRIMES DE VIOLÊNCIA SEXUAL CONTRA AS 

MULHERES EM INSTITUIÇÕES DE SAÚDE; 455/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MÁRCIO MELO, INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 08/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

NAPOLEÃO MARACAJÁ, INSTITUI A EXIGÊNCIA PARA QUE OS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO SITUADOS NO ÂMBITO 

MUNICIPAL, PROMOVAM A FIXAÇÃO EM LOCAIS DE DESTAQUE DE 

INFORMAÇÕES CONCERNENTES AOS EFEITOS PREJUDICIAIS 

ADVINDOS DO CONSUMO DE TABACO, BEBIDAS ALCOÓLICAS E 

SUBSTÂNCIAS ENTORPECENTES; 12/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ, INSTITUI A EXIGÊNCIA PARA 

QUE OS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO SITUADOS NO ÂMBITO 

MUNICIPAL, PROMOVAM A FIXAÇÃO EM LOCAIS DE DESTAQUE DE 

INFORMAÇÕES CONCERNENTES AOS EFEITOS PREJUDICIAIS 

ADVINDOS DO CONSUMO DE TABACO, BEBIDAS ALCOÓLICAS E 

SUBSTÂNCIAS ENTORPECENTES; 13/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ, ESTABELECE O TÍTULO 

"EMPRESA AMIGA DO JOVEM E DO ADOLESCENTE" NO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 17/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ, ESTABELECE 

DIRETRIZES RELATIVAS A UM CONJUNTO DE INICIATIVAS E 

CAMPANHAS VOLTADAS PARA A CONSCIENTIZAÇÃO E 

ENFRENTAMENTO DO CAPACITISMO NO ÂMBITO DAS 

INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 25/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MÁRCIO MELO, DECLARA O CAMPINA FOLIA COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL E IMATERIAL DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 27/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO 
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MELO, DECLARA O "CARNAVAL DA PAZ" COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL E IMATERIAL DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 28/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO 

MELO, DECLARA O CARNAVAL TRADIÇÃO COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL E IMATERIAL DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 44/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A CATAMAIS-

COOPERATIVA DE CATADORES E CATADORAS DE MATERIAIS 

RECICLÁVEIS DE CAMPINA GRANDE LTDA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 45/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA 

GOMES, DISPÕE SOBRE AS NORMAS DE CONCESSÃO E 

UTILIZAÇÃO DO CORDÃO DE GIRASSOL COMO SÍMBOLO DE 

IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS OCULTAS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 47/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR NAPOLEÃO 

MARACAJÁ, INSTITUI A ADOÇÃO DA AGENDA 2030 COMO DIRETRIZ 

DE POLÍTICAS PÚBLICAS EM ÂMBITO MUNICIPAL, AUTORIZA A 

CRIAÇÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL (AGENDA 2030), DETERMINA UM DIA DE 

CELEBRAÇÃO PARA CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 48/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JANDUY FERREIRA, AUTORIZA SOBRE A PROIBIÇÃO DE MANTER 

ANIMAIS PRESOS EM CORRENTES, CORDAS OU ASSEMELHADOS 

NO PERÍMETRO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 49/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

NAPOLEÃO MARACAJÁ, DENOMINA DE MANOEL LUÍS MELO UMA 

DAS NOVAS RUAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 50/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO NORONHA, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O 
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GRUPO DE APOIO SOCIAL E DE POLÍTICA COMUNITÁRIA DA ZONA 

OESTE EM CAMPINA GRANDE (GASP ZONA OESTE CG) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 56/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 

VALÉRIA ARAGÃO, DENOMINA DE DR. ANTÔNIO CARLOS DE 

MARTINS MELLO UMA DAS NOVAS RUAS DE CAMPINA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 57/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 

FABIANA GOMES, INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS 

DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB A "SEMANA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO AO CÂNCER INFANTIL", E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 58/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA 

GOMES, DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA "SEMANA DE 

INCENTIVO À PARTICIPAÇÃO DA MULHER NO PROCESSO 

ELEITORAL", A SER REALIZADA ANUALMENTE NA PRIMEIRA 

SEMANA DO MÊS DE MARÇO, ANTECEDENDO A COMEMORAÇÃO 

DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 61/2024 

DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO GERMANO, AUTORIZA A 

CRIAÇÃO DO APLICATIVO "ALERTA DE MULTAS", NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

CORRELATADAS; 62/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

GERMANO, DISPÕE SOBRE OBRIGATORIEDADE DAS CASAS DE 

REPOUSO, E OUTRAS INSTITUIÇÕES PRIVADAS DESTINADAS À 

PERMANÊNCIA DE IDOSOS, INSTALAREM EM SUAS 

DEPENDÊNCIAS INTERNAS E ÁREAS COMUNS, SISTEMA DE 

MONITORAMENTO POR CÂMERAS DE VÍDEO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS CORRELATADAS; 63/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARINALDO CARDOSO, DENOMINA DE PROFESSOR 

ANTONIO DE PÁDUA TORRES UMA DAS NOVAS RUAS DE CAMPINA 

GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 64/2024 DE AUTORIA 
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DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, RECONHECE DE UTILIDADE 

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE CATADORES E RECICLADORES DE 

VIDROS E OUTROS MATERIAIS - CAVI, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 65/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO 

ESPAÇO DE ACOLHIMENTO HUMANITÁRIO THAYNÁ TAVARES - 

EAHTT, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 66/2024 DE AUTORIA DA 

VEREADORA DOUTORA CARLA, CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

CAMPINENSE À SENHORA ANAIRIS ALMEIDA SIMPLÍCIO; 67/2024 

DE AUTORIA DA VEREADORA DONA FÁTIMA, CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA CAMPINENSE AO SR. ARTÊMIO FERREIRA PICANÇO 

NETO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 68/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARINALDO CARDOSO, DENOMINA DE ADVOGADO 

RAFAEL TIMÓTEO DE SOUSA UMA DAS NOVAS RUAS DE CAMPINA 

GRANDE, PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 69/2024 DE AUTORIA 

DO VEREADOR MÁRCIO MELO, INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO 

NORDESTINO A SER COMEMORADO EM 8 DE OUTUBRO DE CADA 

ANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 70/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE OBRIGAR AS EMPRESAS PRIVADAS QUE 

ESPECIFICA A REALIZAR PALESTRAS SOBRE VIOLÊNCIA 

DOMÉSTICA PARA SEUS FUNCIONÁRIOS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 71/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE ESTABELECER DIRETRIZES PARA AS AÇÕES 

VOLTADAS PARA A PROMOÇÃO, A PROTEÇÃO E O APOIO AO 

ALEITAMENTO MATERNO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 

72/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, 

AUTORIZA O MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE OBRIGAR OS 
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ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE ORIENTAREM AS GESTANTES 

SOBRE OS RISCOS E AS CONSEQUÊNCIAS DO ABORTO NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

103/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO MELO, CONCEDE A 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO SR. ERNILDO 

JÚNIOR FARIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 104/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO MELO, CONCEDE A MEDALHA DE 

HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO SR. ELIÉZIO BEZERRA DE 

FARIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 04/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ, INSTITUI DIRETRIZES PARA 

IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 06/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL A SR. DR. RAUL DA 

COSTA AGRA FILHO, AO SEU TRABALHO DE 20 ANOS À FRENTE DO 

GRUPO VIDA, COMO PASTOR EVANGELISTA E A SUA 

CONTRIBUIÇÃO E DEDICAÇÃO, NOS BAIRROS E COMUNIDADES 

VISITADAS DE CAMPINA GRANDE E OUTRAS CIDADES DA PARAÍBA; 

07/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA GOMES, CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL À MESTRA MARIA 

MARLI CASTELO BRANCO DE MELO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

08/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, 

CONCEDE A MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO 

CASAL PASTORAL SENHOR KENNETH W. HAGIN E A SENHORA 

LYNETTE HAGIN, PELA RELEVANTE ATUAÇÃO CRISTÃ-

EVANGELÍSTICA EM NOSSA CIDADE E EM NOSSO PAÍS, ATRAVÉS 

DO MINISTÉRIO VERBO DA VIDA; 09/2024 DE AUTORIA DA MESA 
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DIRETORA, DISPÕE SOBRE O PERCENTUAL MÍNIMO DE CARGOS 

EM COMISSÃO E CONFIANÇA NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE A SEREM 

PREENCHIDAS POR SERVIDORES EFETIVOS, DE ACORDO COM O 

ART. 37, INCISO V, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL. Não havendo mais 

nada a tratar o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para 

próxima Sessão Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo” realizada através de Sessão Híbrida, realizada em 06 de março 

de 2024. 

 

 

Presidente                                                 1º Secretário 
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